

# 大闸蟹卡寄到家? 警方提醒:小心大闸蟹变“大诈蟹”

又到了一年蟹肥飘香的季节,一种新的诈骗方式也“应季而生”。警方提醒:警惕大闸蟹变成“大诈蟹”。

10月7日,演员孙艺洲发文称“收到快递是一张蟹卡,最后发现是诈骗”。据“反诈联盟”视频号报道,市民黄女士近日收到一份不明快递,打开发现里面是一张大闸蟹兑换卡和一封自称某购物平台的信,黄女士为了兑换大闸蟹,通过扫“提蟹卡”上的二维码,进入一个微信群,群内声称跟着投资可以有收益,黄女士尝试几笔后发现有小额返利,随即加大投入,直至被骗6万余元后才醒悟。

兰州公安反诈中心民警向记者表示,这其实是披着新型外衣的诈骗老套路,虽然引流手段翻新了,但诈骗套路无非还是诱导受害人扫码进群,进行刷单返利或者投资理财等操作,进而实施诈骗。

反诈中心民警告诉记者,这类套路,骗子首先通过非法渠道获取事主信息,然后利用季节或者时间节点上的热点,让很多人放松警惕。同时,骗子会在群里安排很多托儿,营造出人人都成功领取的场景,让人信以为真。

**警方提醒:**天上不会掉馅饼,收到不明来源快递,一定要警惕,不要随意扫上面的二维码,如果提货时“客服”索要手机验证码,千万不能给。  
奔流新闻·兰州晨报记者 张秀芸

## 交1900元上了一节体验课 这家搏击俱乐部“失联”了?



“今年7月份,我在兰州至上搏击俱乐部交了1900元报名费,当时只上了一节体验课,后面俱乐部打电话告知要换场地,现在几个月过去了,给他们打电话不接、微信不回复。”近日,兰州市民武先生向奔流新闻·兰州晨报“记者帮”反映了自己的遭遇。

武先生表示,今年7月14日,他带孩子位于兰州市城关区魔方大厦三楼的兰州至上搏击俱乐部广场南口店体验了一节搏击课后,以微信扫码的方式

支付了1900元学费。接待他们的工作人员表示,课程会在俱乐部的公众号上公布,学员按照自己的时间约课即可。7月19日,武先生接到了俱乐部工作人员的电话,对方表示因为与原合作方出现分歧,他们将更换场地,正在与兰州市体育馆对接,请学员们等待通知,并表示最晚将在下周末复课。但之后,武先生多次向俱乐部询问进展情况,对方均表示正在协商。8月2日,武先生提出退费要求,对方表示搬迁没有完成财务被封,暂时无法退款。随后,对方就失去了联系,电话和微信均不回复了。

10月7日,记者拨打了至上搏击公众号上的两个联系电话,

尾号为4333的手机一直处于关机状态,区号为0931的座机则无人接听。记者将此事反映至兰州市城关区皋兰路市场监督管理所,该所工作人员表示,他们在9月初接到过不少市民的投诉,经过核实,至上搏击的注册名为兰州冠林文化传媒有限公司,注册地为兰州市城关区白银路。市场监督管理所工作人员在实地探访中发现,至上搏击在魔方大厦三楼的经营场地锁闭已多日,各类器具并未挪动且存在拖欠房租的情况。工作人员表示,会员可向注册地市场监督管理所投诉,此外还可以拨打110报警处理。

奔流新闻·兰州晨报记者 李冰洁

## 白银路街道多举措 保障居民温暖过冬

为了做好冬季辖区百姓供热采暖服务保障工作,连日来,兰州市城关区白银路街道结合城关区“冬病夏治”冬季供暖工作安排部署,进一步加大工作力度,督促指导辖区供热企业抢抓工期,有计划、有步骤地推进解决上一采暖季暴露出的涉暖问题,对锅炉、管网以及附属设施进行全面检修,提前规划冬季能源储备,全力保障群众温暖过冬。

白银路街道积极开展供热站点整合移交工作,街道认真摸排统计存在重大困难、有弃供风险的6家供热企业,积极协调热力集团接管移交,截至目前,已有3家供热企业正在办理整合移交手续;同时多方对接联系辖区

供热企业开展供热分户改造,加快实施外墙保温节能改造项目。截至目前,辖区供热企业已完成6.9公里供热老旧管网维修工程,协助供热企业争取资金推进老旧供热管网维修;加快实施锅炉设备维修检修。

自“冬病夏治”专项工作开展以来,白银路街道、各社区工作人员协同兰州市热力公司、城关区住建局多次开展供热风险隐患排查,及早发现、及早整治、及早消除供热隐患,疏解居民用暖堵点,实地了解供热矛盾纠纷,督促供热企业加强对锅炉设备的检修和维护,保障今冬供暖系统安全正常运行。  
奔流新闻·兰州晨报记者 张艾萍



救助蓑羽鹤

## 山丹马场职工 及时救助受伤“大鸟”

10月8日,山丹马场一场九队职工在燕麦草地里发现了一只“大鸟”,有受伤情况,不能飞行。

九队职工立即对“大鸟”进行了伤口包扎和喂食,并经过网络搜索最终确定了这只野生动物为国家二级保护动物蓑羽鹤。与山丹马场自然保护区联系后,保护站工作人员驱车赶来将蓑羽鹤带走,进行进一步救治疗伤。

据了解,蓑羽鹤属大型涉禽,体长68~92厘米,是鹤类中个体最小者。通体蓝灰色,头侧、喉和前颈黑色,眼后有一白色耳簇羽极为醒目。前颈黑色羽延长,悬垂于胸部。脚黑色,飞翔时翅尖黑色。栖息于开阔平原草地、草甸沼泽、芦苇沼泽、苇塘、湖泊、河谷、半荒漠和高原湖泊草甸等各种环境中,有时也到农田地活动,特别是秋冬季节。栖息地高度最高可达5000米左右的高原地区。

文/图 奔流新闻·兰州晨报通讯员 王超 记者 曹勇

## 禄家巷社区协调处理 老旧楼院管道破损漏水问题

“市民服务热线吗?我们火车站西路城建小区这儿的自来水又停水了,请你们反映给有关部门,帮我们解决一下。”城关区五泉街道禄家巷社区火车站西路城建小区是一个老旧小区,小区里上下水管道老化,经常破损漏水,停水问题比较严重。

日前,城建小区再次出现上下水管道破损漏水问题,导致自来水停水,小区居民张女士拨打市长热线寻求帮助。

禄家巷社区小区楼院长看到信息第一时间到小区查看情

况,找物业经理商量怎么解决。

“由于该小区属于老旧小区,管道老化,阀门垫片损坏,我已经找来维修工,正在积极抢修。”物业负责人向楼院长解释原因,并提出了解决方案。楼院长立即电话联系诉求人张女士,告诉她物业正在积极抢修,很快就会修好的,让她不要着急。

在物业维修自来水阀门期间,楼院长和社区工作人员一直跟进此事,直到2个小时后修好管道恢复供水。

奔流新闻·兰州晨报记者 张继培

## “小修小补”融入社区 “一刻钟便民生活圈”

“小修小补”融入社区,既能解决灵活就业,还能满足群众生活便利,让百姓获得“小确幸”,让社区更有烟火气、人情味。

今年以来,兰州市安宁区银滩路街道乱庄社区加快推进一刻钟便民生活圈建设工作出亮点、出成效。根据实际情况,制定“一圈一策”建设方案,因地制宜绘一刻钟便民生活圈蓝图。充分利用闲置资源,打造便民早餐点、惠民驿站等,带动社区消费及居民就业。开展问卷调查,查漏补缺,重点聚焦“一老一小”“一菜一修”

“一店一早”等居民急需的便民设施。打造乱庄社区便民生活圈,助力“小修小补”有序回归,为城市生活聚集“烟火气”。

“小修小补”,一头连着百姓需求,一头连着扩大就业。下一步,乱庄社区将加快“一刻钟便民生活圈”建设工作,联合相关部门规范和引导“小修小补”业态稳步发展,设置更多“小修小补”惠民点,及时更新“小修小补”网点信息,打造有温度的“一刻钟便民生活圈”,让城市生活更便利。

奔流新闻·兰州晨报记者 李冰洁